

El mejor purgante
AGUAS DE

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

- JABON DE SALES DE CARABANA -

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 Ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

- VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfúrico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

P. Parareda, calle de Cervantes.

Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.

Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.

Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.

C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la **Fábrica de perfumería Marcos**

CORREDERA BAJA, 19.—MADRID

A apartado de Correos M. 1.110

Lea usted este anuncio, que no pierde nada y quizás gane algo

Por cesar en el negocio, vendo muy barato los efectos siguientes, a fin de liquidarlo en seguida:

ZAFRAS PARA ACEITE de lata doble, de 50 y 100 arrobas y otras de 14 arrobas para colocar en el mostrador, con su pie y saviilla, también de lata doble, esmeradamente consruída. Todas en perfecto estado.

PESOS DE CRUZ PARA ALMACEN con sus pesas para 100 kilos y otro para 50 kilos.

ROMANAS GRANDES DE PILON para pesar hasta 150 kilos.

DOS MOSTRADORES, uno de ellos el tablon de nogal de 3,60 metros de largo por 0,57 de ancho y 0,05 de grueso.

ANAQUELERIA, esmeradamente consruída.

MESA PARA ESCRITORIO COMERCIAL con pupitres independientes para cuatro plazas, paralelas o soporte de metal dorado para poner libros o papeles y magnifico servicio de cajones a ambos lados de la misma con sus cerraduras para guardar documentos. Dimensiones de dicha mesa 2,15 metros de largo por 1,10 de ancho.

MAQUINA DE ESCRIBIR, sistema «UNDERWOOD», en perfecto estado.

PRENSA PARA COPIAR CARTAS.

CUBAS PARA VINO de roble de 12, 14 y 16 palmos. Las de 12 palmos, sólo han tenido tres vinos y por lo tanto están nuevas.

HERMOSA PRENSA PARA LIVA, sistema «ALAEJOS», del número 8, con plato de hierro.

MAQUINA TRITURADORA PARA LIVA. Tanto la prensa como la trituradora sólo se han usado tres años.

TARTANA cuadrada, nueve luces, lujosamente guarnecida en paño azul marino, con cortinillas de seda del mismo color, consruída por encargo especial en los acreditados talleres de BOMATI, de Salamanca.

CHARRETE de eje de aceite.

CARRO de varas para una caballería.

Hay diferentes efectos propios de almacén de coloniales y vinos, así como calderas grandes para espumar mosto

NOTA.—Se cede en arriendo local de planta baja en la plaza Mayor de Olmedo, que ha estado dedicado a almacén de coloniales. Mide 10,70 metros de fondo, 6,50 de ancho y 3,20 de altura de techo; tiene además hermosa fristería de iguales dimensiones aproximadamente que el local reseñado y un sótano de las mismas dimensiones que el local descrito.

No se contestan cartas y a quien interese, puede dirigirse personalmente, en Olmedo (Valladolid), a

Don Juan Antonio González

Portland «Iberia»

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS
(Línea de Madrid-Alcanta)

DEPOSITO:
Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 673
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA
Línea extra rápida.—De Vigo para (Mon), Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

15 Septiembre «Cap. Polonio»

7 Octubre «Antonio Delino»

4 Noviembre «Cap. Norte»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem en tercera clase en camarotes del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 557,80.

Idem id. id. de preferencia del «Cap. Polonio», 632,80.

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

8 Septiembre «La Coruña»

23 Septiembre «Vigo»

16 Octubre «Villagarcía»

23 Octubre «España»

Precio en tercera clase, pesetas 462,80.

Idem id. id. en camarotes, 482,80.

«Hamburg América Linie»

Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires.

15 Septiembre «Bayern»

12 Octubre Württemberg

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem id. id. en camarotes, 502,80.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico.

18 Septiembre «Toledo»

21 Octubre «Holsatia»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.

Idem id. Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cabinas de baño para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Los Sucesores de Enrique Mulder es

(Sociedad Ltda.)

(Avenida de Montero Pías, 22.—VIGO)

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRANSATLANTICA

LÍNEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes: Coruña, para Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 6, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 17 de Valencia, el 18 de Málaga y de Cádiz el 19, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Juan de los Ríos y por Canal de Panamá a Grayson, Callao, Mollendo Arica, Iquitos, Astofagasta y Valparaíso. Salidas de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Guayra, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo escala de Canarias y de la Península, las indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las

condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

MIENTRAS NO SE DECIDA A TOMAR
EL ESTOMAGO ARTIFICIAL
NO CURA SU AFECCIÓN DEL ESTOMAGO
ASI LO DICEN MILLARES DE CONVENCIDOS
¡NO TIENE RIVAL!
SE VENDE EN TODAS PARTES
AGENTES: J. URIACH Y C.
Dra. 49 - BARCELONA

AUTOMOVILES

CHEVROLET
Para transporte económico
CAMIONETAS
Los más apreciados por todo el mundo
RENDIMIENTO MAXIMO
CONSUMO MINIMO
Pidanse detalles y catálogos a
OMNIA MOTORS
CLAUDIO COELLO, 6, MADRID
Se desean agentes

CANTALEJO
Trigo, a 77 reales fanega.
Centeno, a 57 id. id.
Cebada, a 40 id. id.
Algarrobas, a 68 id. id.
Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.
ARANDA DE DUBRO
Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 id. id.
Cebada, a 10 y 10,50 id. id.
Yaros, a 16,50 id. id.
Algarrobas, a 16,50 id. id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 43,24 kilos, a Ptas. 19,13.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 13.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,50.
SEPUVEDA
Trigo, a 18,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 id. id.
Cebada, a 10,50 id. id.
Algarrobas, a 18 id. id.
Yaros a 17 id. id.
VALLADOLID
Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,75.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,25. id.
SEGOVIA
Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 id. id.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.
AREVALO
Trigo, a 76 reales las 94 libras.
Centeno, a 51,52 a 50 id. las 90 id.
Cebada, a 42 id. la fanega.
Algarrobas, a 59 id. id.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—MADRID
Sección de ortopedia
HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.
Sección de cosmética **BELLEZA**
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Ebanización, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor del aliento).
SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO.
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

SARNICIDA
INSTANTANEO
«CESAR»
DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA APLICACION SIN BAÑO CURA RADICALMENTE LA SARNA.

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.—MADRID

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.
Es la solución «Chloro-Cal-Cresol» modificada.
Venta Farmacia.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 4.—MADRID

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y males digestivos, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Máquinas «OLIVER» para escribir

VEINTIOCHO AÑOS DE EXITO MUNDIAL
La más fuerte. La que produce más bella escritura. La más potente para hacer copias. La única dotada con dobles palancas porta-tipos en forma de U. La única cuyas palancas trabajan todas verticalmente y de arriba abajo. La máquina construida más racionalmente. DOS MILLONES de máquinas en uso. La primera máquina de escritura visible. Se garantiza por espacio de VEINTE AÑOS, contra todo defecto o vicio de construcción.

AL CONTADO Y A PLAZOS
Hacemos cambios y vendemos máquinas de ocasión, procedentes de cambios efectuados por nuestra genial «OLIVER».
AGENCIA EXCLUSIVA PARA ESPAÑA:
«CASA ZOIRAN»
Comedias, 17 VALENCIA
MADRID y TODA CASTILLA
Mayor, 4 Apartado 12.218

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

TEMAS DEL MOMENTO, por José María Vela de la Huerta. - PENSAMIENTOS ESCOGIDOS, de Ramón y Cajal. - LA PALMERA (poesía), por Fidel Prado. - EL ESPECTADOR: La forma definitiva, por Francisco de Cossío. - COMENTARIOS, por Santiago Arenal. - LA FRAGUA (poesía), por Jesús Vicente Pérez. - EL ALMA CAMPESINA, por Alberto Camba. - CUENTO: El misterio de unas lágrimas, por J. Blanco Taboada. - LOS SEGADORES (poesía), por Benjamín Ramos García. - CHISPAS DE VIDA, por Enriqueta L. de Gandía.

Temas del momento

Retorno

El viajero retorna. No hace muchos días que, ansioso gozar de un plácido y confortante descanso, dejó su polvoriento y reseca ciudad ardiendo bajo un sol canicular. Regresa de la breve vacación con el rostro curtido por el húmedo aire sazonado de frescor y pureza, y en su porte se adivina la energía recobrada. Al hombre que pudo permitir este codiciado goce, se le advierte al momento entre la gran muchedumbre, porque trae un inconfundible porte de vencedor, de ese raro vencedor en la ruda y constante batalla de la vida.

Por unos días ha dado al olvido deberes y preocupaciones, y la más preciada tranquilidad ha invadido su espíritu fatigado con un envilecido optimismo. Tornará de nuevo a su lucha; pero ahora, al acercarse a ella, irá sin temores ni recelos; irá confiado y poseído de sí mismo, porque serenamente vuelve a su propia vida. Aún conserva la visión del mar en calma que se reflejó en sus ojos, y aún también siente en su interior—como un sonoro caracol marino—el rumoroso zumbido de las olas, que acallaban todo ruido mundanal. El viajero que retorna de gozar la bonanza de un descanso, trae entre su maltratado equipaje un recuerdo de lejanía y de paz, que se irá difuminando, poco a poco, queda y calladamente.

Fin de jornada

El labriego ha dado la última vuelta de la trilla. Ya el grano en reposo duerme en la panera en espera de una productiva venta, que compense tanto sudor. «A mal año, corta faena». Ahora el labriego aguarda resignado con su mirada puesta en el cielo. Este labriego tiene junto al camino un majuelo que, ardiente y reseco, pide agua de lluvia en el martirio de su que mazon. Y en todo atardecer, mira hacia el ocaso del sol, para ver si el ansioso vellón de cárdenas nubes anuncia el agua codiciada.

«¡Si lloviese!—piensa, entre es peranzado y mohño, aún tendría remedio la tragedia, que agorera y sinistra se cierne sobre su frente, arrugada por tanta dolorosa cavilación... ¡Y aún podría bajar a la ciudad en fiestas a mercar lo indispensable, lo preciso na la más, con los propios dineros, libre del logro, que amenaza y apremia...!»

La primera lección

El estudiante, que fué suspendido, ha tenido hoy el pudor de abrir aquel libro de texto, que apenas hojeara unos minutos en aquella clara noche de Mayo, víspera del ingenuo fracaso. La fecha fatal y definitiva se aproxima, amenaza y tenaz. Un amargo desconcielo hace languidecer al abúlico estudiante—poseedor de toda mi simpatía—al recordar el excesivo número de lecciones que tiene el extenso programa. Sólo ha podido retener en su memoria la lección primera. Esa lección eternamente igual en todo texto de toda materia y cuyos epígrafes dicen invariable y sistemáticamente: «Preliminares», «Definición de la asignatura», «Divisiones y subdivisiones», «Objeto y fin de la misma», «Concepto y forma», «Método y plan». ¡Maravillosa lección, útil en todo académico momento, desde el ingreso en el Instituto hasta la licenciatura de toda carrera!

José María Vela de la Huerta

Pensamientos escogidos de Ramón y Cajal

«Hay pocos lazos de amistad tan fuertes, que no puedan ser cortados por un cabello de mujer.»

«Aunque el caso sea raro, se ven mujeres listas y hasta bellas, casadas con imbéciles. ¿Para elevarlos o deprimirlos? Lo último parece más probable que lo primero. Al revés del asno de Apuleyo, que recobró la forma humana comiéndose una rosa, estos infelices se comen una rosa para convertirse en asnos.»

«La verdad es un ácido corrosivo que salpica casi siempre al que lo maneja.»

«Asemejase el honor a la pintura al pastel, que no puede sufrir el menor roce sin deteriorarse.»

«Carecer de odios es confesar que no se ama y que, por lo tanto, se es indiferente a la injusticia, la iniquidad y la tiranía. Si existen amores sacrosantos existen también sagrados aborrecimientos.»

«Crear y saber.—Bueno es conocer el nombre y propiedades de todas las flores, pero es mejor aún crear una flor nueva.»

«Si quieres dejar algo fuerte, justo y loable, ten la bizarría de escribir como si ningún contemporáneo te hubiera de leer.»

«Tener razón antes de tiempo es una herejía que se ha pagado muchas veces con el martirio.»

«Felicitadno país el nuestro, en donde la casaca ministerial, la toga y el blasón no delinquen jamás...»

El ideal del español de todas las cataduras es jubilarse tras breves años de trabajo, y si es posible, antes de trabajar.»

LA PALMERA

En el desierto arenal, como perdida viajera de una ruta inmateral, se yergue altiva palmera.

Dando al viento su silueta, que los brazos tiende al cielo, parece que impiora inquietada la realidad de un anhelo.

Loco anhelo de escalar el azul del firmamento; deseo de abandonar el desierto amarillento;

bella quimera de huir de su triste soledad, y, en pos de un sueño, subir a la ignota lumenidad.

Así, mi alma extraviada en el humano arenal, busca la meta soñada de una ruta inmateral. Ruta de calma divina, donde el oasis tú eres; cuya fuente de placeres mi ardiente sed adiviera...

Y al igual que la palmera, tiendo mis brazos al viento, sin que logre esa quimera que es de mi vida el tormento; que una cosa es desear el ideal de un anhelo, y otra poder escalar con alas de barro el cielo...

Fidel Prado

El espectador

La forma definitiva

Los automóviles no acaban de encontrar una forma definitiva. Puede decirse que el mecanismo ha llegado a su máximo perfeccionamiento, y, sin embargo, la forma aún vacila como una cosa insegura, vaga, mudable. Justo era que mientras los motores progresaban, progresase también la forma, y de este modo, las líneas de un automóvil se hacían viejas no más que en el espacio de un año; pero ahora, resucitados los más fundamentales problemas del motor, la forma debiera concretarse en unas líneas permanentes. No ocurre así, sin embargo, y en este momento, los constructores de automóviles discurren casualmente sobre la estética del vehículo.

La tendencia que parece concretarse como definitiva, es la de desdolar del automóvil todos los accesorios: faros, estribos, cajas, salva barro... todas estas cosas, necesarias para el aparato, por carecer de valor decorativo, irán ocultas dentro del coche, invisibles para el espectador. Suprimidos, pues, los accesorios en la parte externa, el automóvil queda convertido en una caja, en forma de torpedo

que se mueve. Los constructores, que exageran este sistema, tratan de quitar de la vista del público hasta las ruedas.

Y he aquí el modelo que estos días pasea por las calles de Biarritz produciendo el desconcierto de los transeuntes, de estos transeuntes que no suelen desconcertarse por maldita la cosa. En realidad, es que este automóvil con forma de trineo, un trineo de acero, o mejor, como una cucaracha, o por buscarle un parecido más exacto, igual que las ratas mecánicas que se venden en las ferias españolas, plantea un grave problema de estética. No es aquí el mecanismo el que ha luchado por cristalizar en la forma más lógica para sus necesidades; es la forma esclavizándole; someténdole a sus moldes, sin otro interés que el de obtener una silueta determinada.

Este automóvil novísimo puede servirnos de modelo para estudiar todo el proceso de la moda. Es el esfuerzo de imaginación en todos los órdenes de la vida, el vestido, la casa, los muebles, la literatura... por hallar la forma definitiva de las cosas. Cada año se lleva una forma distinta, y nunca surge una forma inconvencional, justa, que no admita rectificación. El ultraísmo parece también invadir el campo de la mecánica, y los elegantes lo aceptan sin discusión, porque ésta es la forma del momento. No aceptarla sería llevar un automóvil imprestable.

Sin duda es muy complicado ese problema de la forma. Quizá la vida no sea otra cosa que una lucha constante por hallar una forma definitiva.

Francisco de Cossío

Comentarios

En el corazón de un hombre de negocios norteamericano ha florecido una idea elevada y humanitaria. Entre el tráfico de los números y de la ambición comercial, esa bárbara ambición que no deja tiempo al espíritu para soñar, surgió un buen día en el ánimo de mister Edward E. Fiene la idea de fundar un premio para el mejor proyecto de paz... ¡Un proyecto de paz! He aquí toda la noble quimera, todo el idealismo magnífico y admirable, de un sueño que parece haber brotado del alma de un poeta tolstoiano, de un hombre forjador de utopías, en vez de haber sido concebido por un comercio poderoso. Aunque bien es verdad que es más fácil planear un sueño idealista a un hombre de grandes posibilidades económicas, y de un gran sentido de la realidad de la vida, que trocar en realidades las bellezas idealistas, humanitarias, de las teorías, de los pensadores pobres y de los poetas.

La idea soñadora de un premio al mejor proyecto de paz, la mezcla la relación con la realidad económica del mundo. El poeta y el hombre de realidades aparecen en el gran traficante de Boston. Los negocios de América—ha dicho—son estrechamente solidarios de la paz europea. De ella depende el que no se desencadene en Norteamérica la gran crisis económica que amenaza.

Nobel fundó sus premios como recordamiento por haber inventado la dinamita; este norteamericano instituye el suyo como una propaganda activa en favor de la paz, el único medio en que se puede comerciar y soñar... Quizá tenga también el recordamiento de que le haya enriquecido demasiado la última gran guerra... Y ha instituido el premio de la Paz generosamente, renunciando a las ofertas cuantiosas que se le han hecho por fuertes Empresas de publicidad para obtener el privilegio de dar a conocer las primeras el proyecto premiado... Piensa el comerciante de Boston que el trabajo laureado sea conocido el mismo día en todo el mundo... Y ese hombre, que ha tenido esa idea ensoñadora, idealista, de propaganda por la paz, de eficacia, como la obra de un filósofo, dice, según cuenta una gaceta, cuando se le interroga: «Yo soy un tendero de Boston.»

Santiago Arenal

LA FRAGUA

En el recinto obscuro humea el fogaril que avivá el viejo herrero con un largo badil.

Ronca el fuelle, calmoso, monótona quejumbre al soplar sobre el ascua brillante de la lumbre, donde el hierro su dura fortaleza quebranta... El aprendiz, alegre, cuida del fuelle y canta.

Sobre el yunque sonoro el martillo golpea; a sus golpes, el hierro candente se moldea, y entre una lluvia áurea de deslumbrantes chispas—irritada columna de zumbantes avispas—, el hijo de Vulcano, sudoroso, jadea.

Torna a soplar el fuelle, roncando con cachaza, y el hierro vuelve al fuego sujeto en la tenaza.

Bajo el suelo techado que ennegreció el humazo del forjador destaca, el vigoroso trazo, la cenecía figura de recia complexión... El aprendiz, contento, salmodia su canción.

Tenaz, golpe tras golpe, el herrero no cesa; sobre el yunque sonoro se perfila la reja que ha de labrar las glebas paupérrimas y exhaustas—terrones y gatunas—, donde el labriego deja el vigor en tareas tan nobles como infastas.

En un rincón platican dos viejos aldeanos: —¡Mal tiempo!—dice uno...—Estos vientos solanos arrebatan las mieses y merman la senara... —¡Mal año!—gime el otro... ¡Mal año se prepara!...

Entre tanto el herrero con furia martillea; ronca el fuelle calmoso y el fogaril humea.

Jesús Vicente Pérez

Por tierras de Segovia

El alma campesina

El lugareño castellano es tan socarrón como los lugareños de todos los países del mundo. Así como los frutos de la tierra tienen un distintivo especial (tamaño, sabor forma, etc.), según la condición del clima en que se producen, así también los hombres de los pueblos poseen un martingaleo característico, según el terreno de donde proceden. La moral campesina tiene por base la desconfianza. Sobre este fundamento pueden hacerse toda clase de combinaciones para definir a los aldeanos de todas las latitudes.

En general, los hombres de campo no dicen más que lo que les conviene decir. Sobre su voluntad tienen un dominio absoluto. La perspicacia más sutil se estrella contra la resistencia que oponen a todo intento de penetración espiritual. Habitados a desempeñar el papel de víctimas, atemperan las emociones a un gesto de mansa resignación. Aun los más alegres saben enterrar su regocijo en una expresión ambigua. Al hablar lo hacen lentamente, como si sintieran cansancio de haber vivido largos años en la esclavitud de la tierra. En su trato apenas si pestañean, para escrutar mejor los gestos y palabras del interlocutor. Sus silencios son treugas de observación para descubrir los puntos vulnerables del amigo. Proceden en el curso de sus vidas, cautamente, maliciosamente, sin impaciencia ni atropellos, pero con un gran sentido práctico. Cuando hablan con los señoritos de las ciudades aguzan el ingenio para engañarlos en forma que parezcan ellos los engañados. Es tal su habilidad para fingir, que cuando parece que están llorando por fuera, están reventando de risa por dentro.

El campesino castellano es austero, receloso, corto de palabras y largo de razones. El pliego de su entrecerje se desarraga muy raras veces. Por su porte parece un gran señor venido a menos. En la sencilla operación de rascarse la crisma tiene un recurso magnífico para salir airoso en los trances difíciles. Aunque se le vea muy apurado de argumentos, no se dará fácilmente por vencido. Buscará un resquicio por donde escurrirse. Pondrá cara de infeliz. Fingirá acaso una momentánea flaqueza de memoria. Apelará quizás a testimonios de imposible comprobación. Se obstinará en la defensa de sus puntos de vista. Y cuando lo creamos perdido se rascará dignamente la cabeza, dejará caer unas palabras indefinidas y saldrá gentilmente del paso sin haber dicho nada concreto.

A pesar de la semejanza temperamental que existe entre el campe-

sino gallego y el castellano, se puede marcar un detalle importante para diferenciarlos. En vez de responder categóricamente a las preguntas que se les dirigen, ambos se evaden ladinamente por procedimientos distintos. El gallego contesta a las preguntas con otra pregunta.

—¿Qué edad tiene usted?—se interroga a cualquier gallego. —¿Para qué lo quiere saber?— responde invariablemente.

En balde se trazarán ustedes en porfía con él para averiguar la edad que tiene. A cada pregunta que se le dirija, replicará con otra. Podrán emplear ustedes toda clase de recursos. Al final quedarán rendidos de urdir argumentaciones para vencerle. Pero sin enterarse de los años que tiene.

La táctica del campesino castellano difiere de la del gallego en que siempre contesta a las preguntas que se le hace con respuestas vagas y prolifas. El castellano rinde culto a la cortésia y envuelve su pensamiento en razones incoherentes para que nadie lo comprenda.

—¿Le ha costado mucho esa gorra—se interesa de uno.

—Le diré a usted—contestará parsimonioso—. Esta gorra la compré cuando la mujer estuvo con la gripe. Tuve necesidad entonces de venir a Segovia para apañar unos aperos y me dije: Mejor ocasión que ésta, ninguna. Por cierto que el día que vine llovía si Dios tenía que.

Para hilar la contestación le hablará de la cosecha, de lo mala que está la vida, del calor del verano, de lo caro que cuesta el ganado, de la iguala del médico, etc. Aunque le vea a ustedes cansados, insistirá en su discurso, sin que haya fuerza humana capaz de atajarle. Al final de la monserga se quedarán ustedes sin saber cuánto le costó la gorra.

El campesino castellano no deja traslucir jamás sus pensamientos. Por lo general se conduce con reserva. Cuando más, se aventura a satisfacer la curiosidad ajena respondiendo al estilo Ollendorf.

Alberto Camba

CUENTO

El misterio de unas lágrimas

Hallábame a la sazón en los jardines del Alcázar segoviano; era uno de tantos días que mi alma sentimental tenía deseos de vivir, de ahogar, de transportarse a otras regiones; la noche primaveral me ayudaba y haría poco más de una hora que me hallaba sumido en profundas divagaciones, cuando unos sollozos preñados de dolor me hicieron volver a la realidad.

En el centro de la explanada que forman los jardines, se alza majestuoso a la par que esbelto, el monumento erigido a los héroes Daoiz y Velarde; a su pie había una mujer que estaba anegada en llanto. La luna se dibujaba entre las

almenas del Alcázar, haciéndolas reflejar su tenue luz; tenía un gesto ambiguo, indefinible... pero parecía reírse de mí. ¿Acaso mi extraña silueta la inducía a ello? No lo sé; sólo sé que por una mujer que no me amaba me alejaba de la realidad y que por otra que sollozaba volvía a ella.

Señora vida, ¿qué jugarreta, que burla me preparas?, pensé.

Pasaron unos instantes, unos momentos crueles, porque en mi alma, en mi corazón, se libraba una terrible lucha; quería consolarla, calmarla, mitigar sus penas, pero una voz íntima poderosa, me decía que su llanto era sagrado, que no debía interrumpirse. Al fin venció en mí el instinto de piedad, me acerqué, estuve solícito, cariñoso; ella comprendiendo mi sincera adhesión se mostró comunicativa, balbució algunas palabras mezcladas con lágrimas que dejaban entrever su horrible dolor; a medida que avanzaba en su relato sus palabras se hacían más claras, sus sollozos más acompañados, me hablaba de Daoiz, de Velarde, de su incomensurable grandeza; decía que aunque habían desobedecido a sus jefes no les castigaron ni los podían castigar porque habían llevado una muerte muy grande, una muerte muy heroica por defender a su patria; después me habló de él, de un él desconocido para mí, diciendo que había llevado una muerte oscura que era indigno de que lo quisiera tanto, pero que, sin embargo, su corazón no se acostumbraba a olvidarlo, que lo amaba, que lo amaría toda la vida.

Tras mucho aguzar mi torpe entendimiento, pude deducir que lloraba porque el hombre que amaba, que amaba todavía, había muerto por la guerra, pero no como Daoiz, no como Velarde; en éstos había muerto sólo la materia, no el espíritu, que vivirá eternamente; en él, que había traicionado a su patria, que había sido fusilado por los suyos, había muerto todo; por eso lloraba al establecer, al contemplar este cruce, este espantoso, este insondable abismo y lloraba también por si sus lágrimas podían aminorar su culpa. Una cayó en mi mano, quemaba, abrasó mi piel; pronto se evaporó; sin duda, algún ángel la cogió y la llevó a Dios para que pidiera cuenta de ella a quien correspondiese.

F. Blanco Taboada

LOS SEGADORES

En la tierra de surcos paralelos, rendidos al rigor de la tarea bajo el extenso manto de los cielos siegan los segadores de la aldea. Van atando los haces los zagales; no se mueve la brisa y la mies brilla a lo largo del campo en los trigales, bajo el sol bochornoso de Castilla. Es en la bora de siesta, en esa hora en que todo parece meditar; los campos con su paz arrobadora, los montes de la sierra en el pinar. La brisa que acaricia mausa y leda; el sol que con sus rayos achicharra, y del canto escodida en la arboleda el monacorde son de una cigarra.

De unos zagales se oyen unas voces que se diluyen en la paz serena; se escucha el suave roce de las hoces que en lento trabajar la mies cercena. El calor ha secado los regatos y la yerba que nace en la pradera; unos devencijados carromatos van por la sinuosa carretera. Muy cerca de la aldea el composanto se ve bajo el color añil del cielo; se oye un silbido que parece el canto en la fronda de un mirlo o de un mo-

chuelo.

Se aproxima el crepúsculo del día; el sol de estío en un incendio arde y un tándido de fúnebre elegía, como una plañidera melodía se extingue en el silencio de la tarde. ¡Tanta quietud arroba y adormece! ¡Canta un gañán la copia de un cantar, que expresiva en el aire languidece y cuyo eco resuena en el pinar! La hoz en el ciato, y todos silenciosos después de terminada la tarea, en mangas de camisa, y sudorosos, vuelven los segadores a la aldea.

Benjamín Ramos García

Chispas de vida

Generalmente la juventud es tonta, ingrata, impaciente, presuntuosa. La vejez es lo que puede ser.

Sacrificámos por alguien, ¿para qué?... Aunque muriésemos por otros, siempre habríamos hecho poco o nada.

Para huir de la ingratitude, sigar os sin escrúpulos el camino del egoísmo, que nunca nos hará extraviar.

La resignación, aunque sea necesaria, es cobardía.

Quien se informa con su suerte adversa la merece.

Enriqueta L. de Gandía

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Un periódico de la Habana dice que han sido vistas en Cienfuegos y en Caibarién

Un periódico de la Habana ha publicado la noticia de que las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Esclava deben de encontrarse en Cienfuegos o en Caibarién.

Según este relato, se apoderó de las niñas un hombre joven, elegantemente vestido, que las condujo en automóvil a Francia.

Después de explotarlas en París embarcó con ellas para la Habana en el puerto del Havre.

Nos abstendremos de recoger al detalle esta información, porque, a juzgar por todos los indicios, se trata de una fantasía, pues ni la Policía española ha sido informada por la francesa sobre el viaje de las tres niñas a Cuba, ni la Junta para la Represión de la Trata de Blancas tiene noticia de las gestiones que se realizan en aquella República, como asegura el mencionado periódico.

Sólo a título de información acogemos la noticia.

Periódico extraordinario

Como en años anteriores, se ha publicado en Murcia, con motivo de las ferias de aquella ciudad, el interesante periódico «El Bazar Murciano», órgano del importante bazar, del que es propietario don Ricardo Blázquez.

Dicho periódico, que tan extraordinaria aceptación consigue todos los años, contiene, entre otros trabajos alusivos al expresado bazar, artículos y poesías de Marcelano Zurita, Blanco Belmonte, Pérez Zúñiga, Rodolfo de Salazar, José Rodao, Díaz de Escovar y otros conocidos escritores.

Felicidades al director y propietario de «El Bazar Murciano», por la publicación del citado periódico.

¿OTRA VEZ LOS MARCOS?

Según dice «La Semana Financiera», en Alemania se agita de nuevo la idea de proceder a una nueva valoración de las antiguas deudas del Estado y de las obligaciones de Sociedades, expresadas en marcos y víctimas de la creación del Rentenmark, que acabó con las esperanzas de la reposición del marco papel.

Hace poco se han presentado al Reichstag dos proposiciones de ley en las que ha prometido cooperar el Gobierno.

Una, del partido populista, pidiendo simplemente la reanudación del servicio de los empréstitos alemanes.

Y otra, del centro, para que a esos títulos se les abone por ahora y desde 1.º de Julio de 1924 un interés del medio por ciento en oro.

También se han publicado anuncios convocando a los tenedores de billetes del Reichsbank anteriores a la guerra para formar un Sindicato de defensa.

Con todas estas cosas la opinión pública anda muy excitada en Alemania y se discute apasionadamente sobre la tercera ordenanza fiscal, que con la valorización de las obligaciones industriales y los balances en oro abrió el camino a todas estas controversias.

En las Bolsas de valores se contratan mucho los de renta fija, que tantos años estuvieron abandonados, y se registran importantes pedidos de Nueva York y de Londres.

Es de temer, por lo tanto, la avalancha de una grandiosa especulación sobre fondos alemanes, como antes la hubo, y bien desdichada por cierto, sobre la moneda, y conviene que nuestros capitalistas y nuestras autoridades vivan un poco prevenidos.

Los Somatenes serán considerados agentes de la autoridad

Hoy publica la «Gaceta» el siguiente decreto:

«Artículo 1.º Tan pronto como las autoridades militares o gubernativas, que ejerzan jurisdicción o mando, tengan noticia de la realización de hechos que signifiquen persecución, amenaza o coacción a cualquier miembro del Somatén, y haya indicios de que tales hechos tengan su origen precisamente en la circunstancia de formar los ofendidos o perjudicados parte de aquella institución, se dispondrá que por un jefe u oficial del Ejército se practique una sumaria información que se someterá a la autoridad gu-

bernativa, la cual, si el resultado de las diligencias lo aconsejan hará uso de las facultades que la ley de Orden público otorga en lo que toca a compeler, a mudar de residencia a las personas que aparezcan autores de los repetidos hechos. Todo ello sin perjuicio de la acción judicial que pueda corresponder.

«Art. 2.º El Somatén se considerará incluido entre las instituciones a que se refiere el artículo 3.º de la ley de 23 de Marzo de 1906, y, en su consecuencia, de las causas instruidas por los hechos que el mismo meciona conocerán los Tribunales del fuero de Guerra, conforme al artículo 5.º de la citada ley.

«Art. 3.º Los individuos que formen parte del Somatén tendrán la consideración de agentes de la autoridad, a los efectos del artículo 270 del Código penal, siempre que los hechos tuvieren relación con la permanencia de aquéllos en la institución, o con los deberes que ella les impone, aun cuando los ofendidos no se encontraren de momento prestando su peculiar cometido.»

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 8

Table with 2 columns: DEUDA INTERIOR, 4 POR 100 and values for Series D, C, B, A.

Table with 2 columns: AMORTIZABLE, 4 POR 100 and values for Series D, C, B, A.

Table with 2 columns: AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO and values for Series B, A.

Table with 2 columns: AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917 and values for Series B, A.

Table with 2 columns: OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100 and values for Series A, B.

Table with 2 columns: ACCIONES and values for Banco de España, Hipotecario, Arrendataria de Tabacos.

Table with 2 columns: CAMBIO INTERNACIONAL and values for Francos, Libras esterlinas, Dolares.

Información local



Un paseo apacible por los alrededores de la ciudad, en una de estas tardes de otoño, tiene todos los encantos de una poesía bequeriana, y lleva al espíritu una sensación de honda melancolía.

Por los anchos cauces del río se desliza perezoza un hilo de plata, que tal parece la escava corriente de agua. La tupida y copiosa arboleda proyecta sus sombras sobre las alamedas, donde aún parece palpitar la tumultuosa vida veraniega.

En las huertas cercanas pía la alondra, como anunciando el arribo de los días grises de invierno. Un viento sutil, húmedo y fresco, acaricia el rostro y da una impresión de vago malestar al cuerpo.

Se siente la soledad del campo, y para encontrar alguna pasajera alegría, hay que llevar la mirada al recinto amurallado de la ciudad, sobre el cual se alzan las afiladas torres de las iglesias, y se extiende el revuelto caserío iluminado por los últimos rayos del sol que muere con la tarde.

La vieja leyenda surge entre el silencio de los desiertos paseos y una extraña y apenas perceptible salmodia suena en nuestros oídos, como eco de los inciertos pasos que damos en aquella breve jornada por los pintorescos contornos de Segovia.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en ésta, en el hotel Comercio, el cortador de sastrería de los señores Hervás y Gracia. Por tres días podrán ver el nuevo muestrario para la próxima temporada, de diez a una y de tres a diez de la noche.

Viajes Ha salido para Madrid y Valdemoro el teniente de Artillería don Manuel Perdo.

De Fuenterrabía regresó de su viaje de veraneo la distinguida señora viuda de Iñiguez.

Se encuentra también en ésta pasando una temporada con su tía la señora viuda de Carretero (don Anselmo) la linda señorita Pilar Esteve.

Han llegado y se proponen pasar una temporada entre nosotros los excelentísimos señores marqueses de Chiloche y del Arco, con su distinguida familia.

Fallecimiento A la temprana edad de diez y seis años ha fallecido ayer en esta capital el alumno de primer año de la Academia de Artillería, don Eduardo Grande Isa-

bel, después de recibir los auxilios espirituales.

Su muerte ha sido muy sentida entre los profesores y compañeros del malogrado alumno, que con tantas simpatías contaba por sus condiciones de carácter.

Esta tarde, a las seis, será la conducción del cadáver para trasladarlo al cementerio del Angel de esta capital.

Enviamos nuestro pésame más sentido a sus desconsolados padres, los señores de Grande (don Anselmo), hermanos y demás familia por la pérdida que deploran.

El veraneo La condesa viuda de Orgaz ha regresado de su viaje al extranjero, deteniéndose en Avila.

De Peñafiel a Valladolid don Juan Antonio Llorente Cese.

Ha cesado en la dirección del Parque de Artillería de Marruecos el coronel de Artillería don Alfonso Carrillo.

El grupo de Instrucción de Artillería

Ha salido para Africa el grupo de Instrucción de Artillería que manda nuestro estimado amigo el teniente coronel de Artillería don Alfonso de Velasco, provisto de nuevos cañones morteros.

De días El próximo viernes, el Dulce Nombre de María, celebrará su fiesta onomástica la bella y distinguida esposa de nuestro querido amigo y colaborador don Enrique La-Gasca, comandante de Intendencia y jefe administrativo de esta plaza.

También celebrarán dicho día su santo las marquesas de Velilla de Ebro, viuda de Castellanos, condesas de Cedillo, Pinat, Villeres y señora de Mazarraza y señorita de Canalejas.

A todos felicidades.

Aniversario

Mañana, día 10, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del ilustrísimo señor don Ventura Vargas Múnera, (q. e. p. d.) por cuya alma se dirán misas en los PP. Franciscanos.

Nuestro pésame a la distinguida familia en fecha tan luctuosa.

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en la plaza Mayor el siguiente programa

- 1.º La guardia de alabarderos, pasodoble.—San Miguel.
2.º Arco Iris, shimmy de las perfumeadoras.—Auli y Benloch.
3.º Benamor, canción española.—Luna.
4.º Doña Francisquita, selección, (primera vez).—Vives.
5.º Arco Iris, couplet de los platillos.—Auli y Benloch.
6.º Limeño, pasodoble.—García.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Table with 2 columns: Prestación atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, and values for EN LA TARDE DE AYER and EN LA MAÑANA DE HOY.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 32; total, 90. En la cena: adultos, 54; niños, 31; total, 85. Total del día, 175. Costeado por la Institución.

SUETOS

Hallazgo Un niño de coro de la Catedral se ha encontrado en aquel templo una pluma estilográfica.

A la Villa

Hay ha ido mucha gente de Segovia a Santa María de Nieva, con motivo de las fiestas que se celebran en aquella simpática villa.

Al público

Las RR. Madres Concepcionistas de la Enseñanza tienen el honor de participar al público su cambio de residencia, de la calle de San Martín, a la plazuela de San Martín, número 5. En dicha plazuela está situado un grandísimo edificio llamado Casa del Torreón, con inmejorables condiciones higiénicas, poseyendo amplias clases y bien ventiladas, haciéndose extensiva esto mismo a las demás dependencias necesarias para colegio, como son: comedores, dormitorios, etc. Tiene también grandes galerías y un hermoso jardín para expansión y recreo de las niñas. Para informes, acudid a la Madre Superiora de la casa.

Espárragos Ulecia LOGRONO

Representante

PARA FABRICA EXTRANJERA

Fábrica muy acreditada, necesita en esta plaza y su provincia, representantes de ambos sexos, bien relacionados, serios y activos, para la venta de ropa blanca, tiras bordadas, vestidos bordados y otras novedades propias para señoras y niñas, a particulares. Serán bien retribuidos

Ofertas por escrito, a «FABRICA EXTRANJERA», LOS TIROLESES, An. día, 5.—San Sebastián.

Callos Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia, y estreñimiento, alterando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Callos No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente.

Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4.—Madrid. estos efectos.

GLOSOPEDA, MUERMO

heridas y llagas, del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Despachando con el Rey

El general Magez despachó con el Rey a la hora de costumbre.

El Monarca firmó varios decretos.

De Marruecos

El presidente interino manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias de Marruecos, después de las recibidas en esta madrugada.

Una posición evacuada

Desde Palacio se trasladó el general Magaz a la presidencia, recibiendo un telegrama del marqués de Estella, fechado a las 13,20 de hoy, en el que da cuenta, que, después de grandes trabajos, ha sido evacuada la posición de M. Ter, retirándose 29 jefes y oficiales, 740 de tropa, el material de Artillería, ametralladoras y estación de radio.

Se considera—dice el telegrama—esta operación de suma trascendencia. Nosotros tuvimos un herido.

Temina diciendo en el despacho el general Primo de Rivera que empieza, así pues, la realización del plan trazado por el Directorio, bajo los mejores auspicios.

El general Weyler

Ha llegado a Madrid, posesionándose de la presidencia del Estado Mayor Central, el capitán general don Valeriano Weyler.

El general Grund a la reserva

Se ha firmado el pase a la reserva del brigadier de Artillería don Federico Grund.

Mando de un regimiento

Destinando al coronel de Artillería don Alfonso Carrillo para el mando del regimiento de Montaña de Ceuta.

El regimiento de Wad-Rás

Llegó a Melilla, para descansar, el regimiento de Wad-Rás.

Un concurso

Se ha abierto un concurso para proveer el cargo de teniente coronel de Artillería de la Escuela de Tiro de Campaña.

CORRESPONSAL

José H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consultorio: de 9 a 10. GRATIS A LOS POBRES. Calle de la Montera y la Vía, casa 5

Criada que sepa su obligación, se necesita para matrimonio solo con buenas referencias. Daotz 29, bajo.

LA JOYITA CASA IGLESIAS

Inmenso surtido en joyería, platería, relojería y bisutería. Casa especial en composturas y grabados

La única que graba las tenazas reglamentarias para los Ayuntamientoos. JUAN BRAVO, 1 (Frente al solar del Casino)

CON LOS «POLVOS PINOS» se consigue que los animales se mantengan sanos y fuertes y los «cebones» pongan más arrobas en menos tiempo. De venta al por mayor y menor: droguería y perfumería de PABLO FERNANDEZ. Juan Bravo, 52 Teléfono 236. Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) (Antes «Representaciones S. L.») Grandes almacenes de maquinaria y herramientas mecánicas para los metales y la madera, Bombas para riegos movidas por fuerza eléctrica, por gas pobre, por gasolina y aceites pesados. Grandes existencias, para entrega inmediata, de correas de cuero, balata y pelo de camello, poleas de transmisión, cojinetes, ejes, etcétera. Pídanse precios: GALDO, 1.—Apartado 69.—MADRID

VINOS Y COÑAC PEDRO DOMEQ Y C.ª Jerez de la Frontera Representante para Segovia y la provincia Don Jorge Zurdo Bragulat DAOIZ, 16 2.º TELEFONO 82 SEGOVIA

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. — FAJAS — Para embarazos, hinchón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

EL SEGOVIANO COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Bachillerato. - Carrera de Comercio. - Oposiciones. - Clases particulares y colectivas de Dibujo e idiomas (francés, inglés y alemán). - Profesorado competente. - Honorarios módicos. Pídanse informes y reglamentos al director DON CASTO RIVAS NESTARES Ochoa Ondátequi, 6.—SEGOVIA

ANUNCIO Ofrezco camión para toda clase de transportes, dentro y fuera de la provincia. También compro trigo al por mayor y menor, pagando al contado. Razón, Dionisio Monedero, en Aguilafuente.

PARTOS Justina Llorente profesora titulada. Precios muy económicos. Desamparados, 4

A nuestros suscriptores Rogamos a nuestros suscriptores y corresponsales salden sus cuentas con la Administración de este periódico durante el mes actual.

Obsequio de la sociedad Nestlé Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ», se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, número 41.—BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Pérdida de una sortija de oro de sereno, con las iniciales J. C. darán razón en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

Se venden 400 rayos y 700 pinas de encina en buenas condiciones y de todas las medidas y seco de diez años en adelante. Para tratar con Mariano Llorente, en Sangarcía, Segovia.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS. Se venden dos buenas vacas lecheras, holandesas, de segundo parto, cumplidas el día 10 del actual. Para tratar con su dueña, Epifania Delgado, en Fuentepelayo.

ALMACEN DE PESCADOS Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser engañado ni engañado y que el propio tiempo conozca el día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno publicar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. Pídanse precios: Merluza 2,00, Congrio 2,00, Besugo 1,25, Pescadilla 0,90 y 1,00, Sardinas 0,90, Calamars 2,50, Lengüados 3,50. TELEFONO N.º 1066 96